

bb. 34. három magyar oratórium bemutatója az irodalmi színpadon  
t s/nné fm /p  
1965. február 21.

vasárnap este az irodalmi színpadon három új magyar oratóriumot mutattak be. mindhárom mű most első ízben került a közönség elé. győre imre: mese a vándorlegényről című oratóriumának főbb szerepeit bodor tibor, veres tamás és petényi ilona játssza. mezey andrás: messziről érkezett virág című drámai oratóriumában többek között bánffy györgyöt, koncz gabort és harkányi ödönt láthatjuk. az előadás utolsó részében garai gabor: rapszódia az elragadtatásról című verses táncjátékát mutatták be balogh edinéval és mensáros lászlóval a főszerepben./mti/

19. 16/-n

-14-

- v é g e -

*KK*

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 22.

bb. 1. görög tragédia a nemzeti színházban - bűnügyi komédia este fél 11-től a vigszínházban

i s/tm/n/fm

1965. február 22.

a nemzeti és a vigszínház művészei a hét végi premierekre készülnek. a nagymező utcában aiszkhülosz oresteia című, monumentális háromrészes tragédiáját próbálják, marton endre főrendező irányításával. a bemutatóra, - amely a színházi szezon egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik, - február 26-án, pénteken este kerül sor. a darab diszleteit borsos miklós szobrászművész tervezte akinek ez az első ilyen jellegű munkája. a jelmezeket vágó netty állította össze. a tragédiához szokolay sándor szerzett kísérőzenét. a produkció külön érdekessége, hogy az oresteia három részét igen ritkán játszották egy előadásban. a tragédiát jánosy istván fordításában tűzik műsorra. klytemnesztrát mezey mária, agamemnont gáti józsef, orestest pedig sinkovits imre alakítja. az első részben színrelépő férfikórus karvezetője major tamás, a második szín női kórusát mészáros ági vezeti, az utolsó részben pedig berek katalin a női kar vezetője. az előadás többi főszerepét máthé erzsi, kohut magda, somogyi erzsi, lukács margit, básti lajos, tyll attila és sztankay istván alakítja. aigüsztosz szerepét vendégként szokolay ottó, a vigszínház tagja játssza.

egy nappal az „Oresteia”, premierje után a vigszínház társulata tart bemutatót. a premier időpontja szokatlan, ugyanis róbert thomas: szegény daniel című bűnügyi komédiáját február 27-én szombaton este fél 11 órással kezdettel tűzik műsorra. az izgalmas játék főhőse „szegény daniel”, akinek nászéjszakáján eltűnik a felesége. a történet egy alpesi villában, chamonixban játszódik. az előadást várkonyi zoltán rendezi. a címszerepet pálos györgy, a többi főszerepet pedig ruttkai éva, schubert éva, pándy lajos, hárdy györgy és deák sándor játssza./mti/

..

-1-

*KK*

bb.2. korszerűbb lesz pesterzsébet és soroksár kereskedelme

i ni/ni/n/zs

1965. február 22.

több éves terv alapján fejleszti pesterzsébet és soroksár kereskedelmét a 20. kerületi tanács. tízenötezer-huszezer lakosu ellátási övezetekre osztják a városrészt, s a lakott területeken 300-400 méteres körzetenként lehetőleg egy-egy boltot létesítenek. a kerület központjában, a tanácsházával szemben állami áruház építését tervezik, a később lebontandó arancsillag helyén nagyobb éttermet emelnek, a csepeli átjáróval szemben, továbbá a határ ut és a török flóris utca sarkán egy-egy korszerű kisvendéglőt nyitnak, a gubacsi lakótelepen cukrászdát létesítenek, megoldják a szabó - telepi lakosság közétkeztetését is: az adyendre téren előkészítő konyhával ellátott vendéglátó éttermet rendeznek be. a millénium-telepen szupermarketet építenek, fejleszti a soroksári üzemek környékének üzlethálózatát is. a sortex közelében lévő üres telekre nagyobb élelmiszerboltot építenek, a meglévő kisebb egységet zöldszécséggé alakítják. a soroksári tangazdaságban új élelmiszerbolt épül, s bővítik majd a soroksári vasöntőde büféjét is.

a kirándulók jobb kiszolgálására a molnár szigeten és a millénium-telephez tartozó dunaparton büfét nyitnak, a gubacsi lakótelepen lévő jódos fürdő területén nyári pavilont állítanak fel, ahol tejet, cukorkát, gyümölcsfélét vásárolhatnak majd a fürdőzők./mti/

bb.3. ismeretterjesztő és dokumentációs kiállítások a budapesti pályaudvarokon

i ae/lk/n/fm

1965. február 22.

a főváros nagyforgalmu pályaudvarain, a kultúrváros-terekben újabban állandóan érdekes, tanulságos látnivaló fogadja az utasokat. az egressy klub kezdeményezésére a muzeumi ismeretterjesztő központ, a műcsarnok és más intézmények rendszeresen kiállításokat rendeznek, hogy a vidékről bejáró munkások hasznosan tölthessék a várakozási időt. nagy sikere volt a vasutas képzőművészek alkotásaiból rendezett tárlatnak, amelyet több mint nyolcvanezer utas tekintett meg, csakugy, mint a munkásmozgalom történetének egyes fejezeteit felidéző dokumentációs kiállítást. jelenleg a nyugati-pályaudvaron a szot emlékkiállítása látható, amely az elmúlt husz év történetének legjelentősebb eseményeit, a szocializmus építésének eredményeit mutatja be. a keleti pályaudvaron a szovjet fotóriporterek alkotásainak naponta több ezer főnyi nézője van.  
/folyt.köv./

.2.

bb.3./ ismeretterjesztő...1. folyt./ n

az elmúlt időszak kísérletei után az idén rendszeressé teszik és a főváros valamennyi pályaudvarán megszervezik ezeket a kiállításokat./mti/

bb.4. csuhraj legújabb alkotása - irodalmi művek filmváltozata - több új szovjet filmalkotást vásároltunk meg

i s /nné/n/fm

1965. február 22.

a nemrég moszkvában járt magyar filmátvételi bizottság a szovjet filmművészek több új alkotásának bemutatási jogát vásárolta meg. az átvett filmek között több irodalmi mű filmváltozata is szerepel. a hazai közönség is megismerheti solonov: idegen vér című elbeszéléséből készült játékfilmet, amely „kéretlen szeretet”, címen kerül majd a mozik műsorára. solonov elbeszéléséből arnold vitolj irt forgatókönyvet. a kiváló operatőr, vlagyimir monahov ezuttal mint rendező mutatkozik be. a történet két főhősét, ivan latikov és jurij nazarov kelti életre. - bemutatják majd „a kórházvonal”, című alkotást is, amelyet vera panova: „utitársak”, című kisregényéből forgatott iszkander hamrajev rendező. a kisregényt egyébként a népszerű író, panova maga „ültette át”, a film nyelvére. orvosok és sebesültek történeteit, sorsait ismerhetik meg a nézők a filmvászorról. a női főszerepet a hazánkban is jól ismert zsanna prohorenko játssza. - puskin: hóvihár című romantikus hangu elbeszélését vlagyimir bászov rendező vitte filmre. a cinemascopé film főbb szerepeiben valentyina tyitovát és georgij martinjukot láthatjuk. - szamuil aljosin: a kórterem című szindarabját georgij natanszen rendező vitte filmre. négy ember életét meséli el az alkotás. főbb szereplőit a magyar filmbarátok is jól ismerik. a főhősnőket ugyanis andrej popov, rufina nyifontova, inna makarova és zsanna prohorenko alakítja.

filmszínházaink bemutatják grigorij csuhraj, a világszerte ismert szovjet rendező legújabb filmalkotását, a „hol volt, hol nem volt”, című munkát. a rendező nemrég fejezte be ennek a filmjének forgatását, amelynek története egyszerű emberekről, két öreg házaspárról szól. csuhraj filmjét jurij dunszkij és vaterij frid írta. az operatőr szergej polujanov volt. a főbb szerepeket ivan marin, vera kuznyecova, ljudmila makszakova és galina polszkih játssza.  
/folyt.köv./

-3-

bb.4./ csuhraj legujabb...1. folyt. / n

érdekesnek ígérkezik a „higgyetek nekem emberek” című alkotás is. a feszültséggel telített társadalmi dráma főhőse egy bűnözők közé keveredett becsületes férfi története. Jurij German forgatókönyvét Vlagyimir Berensztajn és Ilja Gurin vitte filmre. a főszerepet az „élők és holtak” című alkotásban megismert Kirill Lavrov játssza. - több vigjátékot is megvásárolt a magyar átvételi bizottság, így a „kérem a panaszkönyvet”, és a „nyulacska”, címűt, továbbá egy zenés sportvigjátékot, a „jégkorongozók”, című alkotást, és az „amikor a dal nem ér véget”, című táncos, zenés esztrádfilmet.

a megvásárolt filmek között szerepel az „ermitázs” című egyórás, színes dokumentumfilm is./mti/

bb.5. társbérletnél a pince nem közös - na lehet meg kell osztani

i bc/nmé/n/zs

1965. február 22.

társbérleti lakáshoz tartozó pince használatáról ítélték legutóbb a fővárosi bíróság, a felperes a lakáshoz tartozó pincét beköltözése után szivességi alapon rövidebb ideig használta. ezt követően azért fordult a bírósághoz, hogy a lakás bérlője ismerje el jogát a pince közös használatára.

a fővárosi bíróság elutasította keresetét. megállapította: a pince nem tartozik azok közé a mellékhelyiségek közé, amelyeket társbérlet esetén közösen lehet használni. ha viszont a pincét kiterjedése és műszaki adottságai alapján meg lehet osztani, akkor a bérlő köteles az erre alkalmas részt átengedni. a szóban forgó lakáshoz tartozó pincét azonban nem lehet megosztani, s így a közös használatra nincs lehetőség./mti/

-4-

bb.6. kétnapos országos tanácskozás a kollégiumi nevelésről

i vt/nmé/n/zs

1965. február 22.

február 24-én és 25-én Miskolcon országos kollégiumi tanácskozást rendez a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya. az értekezleten megtárgyalják a középiskolás kollégiumok világnézeti, erkölcsi-politikai nevelőmunkájának tapasztalatait. a tanácskozáson Hajdu-Bihar, Heves, Szabolcs-Szatmár, Szolnok megye, valamint Miskolc város képviselői-korreferátumot tartanak./mti/

bb.7. több mint 350 millió forint az általános- és középiskolai hálózat fejlesztésére - új, korszerűen felszerelt tanintézetek épülnek országszerte

i vt/tné/n/zs

1965. február 22.

az iskolahálózat továbbfejlesztésére, új, általános- és középiskolák létesítésére az idén több mint 350 millió forintot irányoztak elő. ez összegből összesen 651 általános, illetve középiskolai osztályterem készül el 1965-ben, s további 394 építéséhez kezdenek hozzá. ugyancsak még az idén befejezik 230 középiskolás diákotthoni-hely létesítését. társadalmi erőforrásból - állami támogatással - további, mintegy 140 tanteremmel, illetve műhellyel bővíti az általános iskolai hálózat ebben az esztendőben.

a tervek szerint ez évben készül el Budapesten a 7. kerület alsóerdősor utcai 16 tanterem, a 3. kerület Dózsa György uti 12, valamint a 15. kerület Széchenyi lakótelepi 8 osztályterem általános iskola. vidéken - típustervek alapján - torna- és műhelyteremmel, napközivel, orvosi szobával, konyhával és ebédlővel felszerelt 8 tanterem általános iskola épül többek között Derecskén, Verpeléten, Alsószolcán, Nógrádmegyeren, Hódmezővásárhelyen és a Pécsi vasas-bányatelepen, 12 tanterem pedig Kiskunlacházon.

új középiskolával és ehhez kapcsolódó 80 személyes diákotthonnal gazdagodik egyebek között Komló. ugyancsak középiskolát kap Gyula, Mezőberény, Makó, Szentés, Székesfehérvár, Polgár, Füzesabony, Kisterenye, Ibrány, Ujfenértó, Nagykálló, Nagycséd, Körmen, Szombathely és Vasvár. Zalaegerszegen 150 középiskolás fiatalnak épül diákotthon./mti/

-5-

bb 8. két hét múlva békekölcsön sorsolás

i kf/kf/m/vg

1965. február 22.

az országos takarékpénztár két hét múlva rendezte meg az idei első békekölcsön sorsolásokat. március 8-án és 9-én tartják az 1. az 5. és a 6. békekölcsön 1965. első félévi húzását.

március 8-án, nétfőn 77 700 1. békekölcsön kötvényre 22.5 millió forintot sorsolnak ki. március 9-én, kedden az 5. békekölcsönből 272 800 kötvényre 41.2 millió forint, a 6. békekölcsönből pedig 404 800 kötvényre 61.3 millió forint jut nyeremény és törlesztés formájában.

a két sorsolási napon a három békekölcsönből összesen 755 300 kötvényre mintegy 124.8 millió forintot sorsolnak ki./mti/

---

bb 9. összefüggés a terhességmegszakítások és a koraszülések között - tanácskozás a helyes családtervezésről

i ms/tm/m/!;

1965. február 22.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának anya- és gyermekvédelmi szaktanácsadó bizottsága legutóbbi ülésén megvitatta a terhes nők és a születendő gyermekek egészségvédelmének több fontos kérdését.

a tanácskozás középpontjában az abortus-kérdés és a családtervezés állt. a bizottság megállapította, hogy a családtervezés a fejlett országokban az urbanizációval párhuzamosan egyre inkább előtérbe kerül és hazánkban - az életszínvonal növekedésével - ma már a falura is kiterjed. hiba azonban, hogy sokan a családtervezés legfőbb, vagy éppen egyedüli eszközének a terhességmegszakítást tekintik. a helytelen szemlélet és gyakorlat súlyos következményekkel, károsodással járhat. mint a tanácskozáson beszámoltak róla, a schöpfung-merei koraszülött kórházban például 10 esztendő mintegy 2000 esetét elemezve megállapították, hogy a legtöbb koraszülés és egyéb szülési komplikáció azoknál az anyáknál fordul elő, akik több terhességmegszakítás után szülnék először. a legkedvezőbb viszont azok helyzete, akik az első terhességüket kinordják. ez, és egyéb vizsgálódások tapasztalatai is amellel szólnak, hogy a családtervezés eszközei közül lehetőleg ki kell kapcsolni a műtét beavatkozást.

/folyt. köv./

8,09/m

- 6 -

le

bb 9. /összefüggés ... 1. folyt./ m

- a családi élet teljességét, igazi örömét a gyermek jelenti. ha azonban a fiatalok különböző körülmények figyelembe vételével mégis várni akarnak az első gyermekkel, akkor se folyamodjanak művi abortushoz. ma már különböző megbízható fogamzásgátló eszközök állnak rendelkezésre. ezt a kérdést a fiatalok egészségügyi nevelésében, a nemi felvilágosításban sem szabad megkerülni - hangsúlyozta a tanácskozás résztvevőinek állásfoglalása./mti/

---

bb 10. több mint huszoneezer résztvevő a felszabadulási kulturális szemle országos fesztiváljain

i áe/gg/m/fm

1965. február 22.

a felszabadulás jubileumi évében nagy seregszemlén összegezik a népművelő munka, a műkedvelő művészeti mozgalom nuszéves eredményeit. a kulturális szemle első fordulója már országsszerte megkezdődött: a helyi bemutató előadásokon a különböző művészeti ágak mintegy 80.000 résztvevője - csaknem ezer kórus, több száz színjátszó és táncsoport, műkedvelő zenekar, irodalmi előadógyűjtés - lép a zsűri elé. közülük a legjobbak megyei bemutató előadásokon versengenek tovább, hogy helyet kapjanak az egyes művészeti ágak országos fesztiváljain.

az országos fesztiválok reprezentatív előadásain előrelátnatóság több mint 25.000 műkedvelő szerepel. az első esemény április 9-11-én, az irodalmi színpadok győri fesztiválja lesz. ezt követi május elején a falusi színjátszók békéscsabai és szolnoki találkozója, amelyet később az üzemi műkedvelő színjátszók székesfehérvári bemutatója követ. a kulturális szemle kiemelkedő eseménye lesz az országos dalosfesztivál, amelyet augusztusban debrecenben rendeznek meg. júniusban és júliusban veszprém, miskolc, szombáthely a különböző műfajú öntevékeny zenekarok találkozóinak színtere lesz, pécssett a népi táncsoportok legjobbjai szerepelnek három napon át. az ének-, tánc- és színjátszó csoportok mellett országos nyilvánosságot kapnak a más műfajban tevékenykedő műkedvelők is, mint az amatőr-filmesek, fotósok. az előbbieket budapesten találkoznak; az országos fotókiállítás pedig augusztusban ugyancsak budapesten lesz. érdekesnek ígérkezik a mezőkövesden sorra kerülő „mesztalálkozó”, ahol a népművészet legjobbjai gyűlnek össze az alkotásaikból rendezett kiállításon./mti/

8. 15

- 7 -

le

bb 11. gépek határidő előtt - anyag, alkatrész soronkívül - jól kamatozik az óbudai házgyár felett vállalt ifjúsági védnökség

i di tr vm zs

1965. február 22.

jól kamatozik az óbudai házgyár építése felett vállalt ifjúsági védnökség. a fiatalok segítettek, hogy az iparterv-nél időben elkészüljön a szükséges tervdokumentáció és kivették részüket az anyag, illetve alkatrészellátási gondok enyhítéséből is. így például egyebek között csaknem 700 mázsa betonacélt és 180 vasbetoncölöpöt szereztek be az építők részére s közbenjárásukra a csepel vas- és fémművek ifjúsági munkásai az ugynevezett c. csarnok darupályájához soronkívül elkészítették 2,600 sínrögzőt alátétet.

az ifjúsági védnökség budapesti gazdái szocialista szerződések egész sorával szavatolták, hogy időben elkészülnek az óbudai házgyár magyar gépei és berendezései is. a láng gépgyárak például az eredetileg vállalt 1965. december 31-i határidő helyett március végéig átadják a kombinát gőzellátását biztosító két kazánt. a tiszakécskei permetezőgépgyár az év vége helyett ugyancsak március 31-ig elkészíti a szükséges kazánházi segédberendezéseket. a diósgyőri gépgyár ifjú kommunistái hét szivattyú gyártását május 31-re fejezik be az eredetileg visszaigazolt december 31. helyett. ezenkívül nyolc szerszámgépet is szereztek a házgyár tmk-ja részére.

a fiatalok örködnék a kelenföldi lakótelep munkálatainak előkészítése felett is. a lakóterv-nél ifjúsági védnökség segíti a tervezés munkáját, s eddig minden részhatáridőt teljesítettek a szakemberek. a tizenegyedik kerületi kisz bizottság kezdeményezésére ifjú társadalmi munkások részvételével bontják le az új városrész helyén lévő régi épületeket. az iparművészeti főiskola hallgatói vállalták, hogy szín-tanulmányt készítenek a kelenföldi lakótelep házainak külső festésére, s papírra vetik elgondolásaikat az új lakástípusok korszerű berendezésére is./mti/

- . -

bb 12. beállványozták a budai várpalota kupoláját

i sb lk vm vg

1965. február 22.

a múlt év végén tűzkár érte a budai várpalota új kupoláját. a huzatos toronyban szikra csapódott a kupola szellőző nyílásának faanyagához, s meggyújtotta azt. a tüzet hamar eloltották, de a kupola vörösrézlemez héjazata alá készített faborítás egy része elszenesedett. a 41-es építőipari vállalat dolgozói most beállványozták a kupola megperzselt szakaszát és megállapították, hogy csupán néhány négyzetméteres területen kell kicserélni a vörösrézlemez és a faborítást.  
/folyt.köv./

8,40/m

- 8 -

fe

/bb 12. beállványozták...1.folyt./vm

a kárt 6000-8000 forintra becsülték. a helyreállítás már megkezdődött és - ha az időjárás nem nehezíti meg a munkát - márciusig kijavítják a megsérült részt./mti/

- . -

bb 13. turistaházakat, művelődési otthonokat rendeznek be a helyreállított műemléképületekben

i sb lk vm vg

1965. február 22.

az országos műemléki felügyelőség az idén diósgyőrben, egerben, esztergomban, sárospatakon, sárvárott, siklóson és visegrádon folytatja a várak restaurálási munkálatait. megkezdik a mintegy 3-4 éves helyreállítási és romkonzerválási munkát a szigligeti várban. a kishánai várom helyreállított kaputornyait pedig az idén adják át, s kilátónak, illetve kőtárnak rendezik be.

a műemlékvédelmi munkák idei programjának megfelelően négy régi műemléképületet turistaházzá alakítanak. pécsen a sallay utcai volt ferenceskolostor lesz a legnagyobb turistaszálló. csaknem ugyanakkorára tervezik és étteremmel is ellátják a sárospataki trinitárius kolostorban épülő turistaházat. a természetjárók kapják meg szálláshelynek a népi építészeti egyik remekét, a fertőrákosi vizimalmot, s turistáknak ad otthont majd a boldogkővárban helyreállított kis palotaszárny. fertőrákoson egyébként hamarosan befejezik az egykori püspöki palota rendbehozását, amely most már a község lakóinak kulturális központja, művelődési otthona lesz. a korábbanál hasznosabb cél szolgálatát kezdi meg a mezőgazdasági szakiskolának berendezett tuzséri kastély is.

tihanyban tatarozzák az apátsági templom és a muzeum homlokzatát, s helyreállítják az ősi halászcéh székházát is. a pannonhalmi apátságban a klasszicista stílusú könyvtár restaurálása az idei feladat. ezenkívül a fővárosban és vidéken mintegy tiz templom homlokzatát újítják meg, továbbá budapesten, főleg a várnegyedben, vidéken pedig elsősorban sopronban és kőszegen sok műemléklakóház tatarozását tervezik. az országos és fővárosi műemléki felügyelőség és a helyi tanácsok irányításával végeredményben több száz műemlék, vagy műemlék-jellegű építmény gondozására kerül sor.  
/mti/

- . -

8.45

- 9 -

le

bb 14. június 15-től 80 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok budapest-révfülöp között

1 hbj/lk vm vg

1965. február 22.

a máv az idén tovább folytatja a székesfehérvár-tapolca közötti elavult vasutvonal felújítását. június 15-ig révfülöpig korszerűsítik a vágányokat, úgyhogy az idény kezdetétől budapesttől-révfülöpig 80 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok. még az idén kezdetéig átépítik alsóórs állomást és sor kerül csajág állomás korszerűsítésére is. csajág községnek eddig két kisállomása volt, az egyik a budapest-tapolcai, a másik a lepsény-hajmáskéri vonalon. az utas, aki például a tapolcai vonatról át akart szállni a lepsény-hajmáskér között közlekedő vonatra, kénytelen egyik kisállomásról átgyalogolni a másikra. az idén azonban a szerelvények már egy újonnan kialakított állomásra futnak majd be. bővítik káptalanfüred-állomást is, ahol a nyári forgalomban elég sok utas fordul meg.

budapest és belgrád között évek óta növekszik a személy- és a tengerforgalom, s a jövőben még nagyobb arányú fejlődéssel kell számolni, hiszen nemcsak a magyar-jugoszláv idegenforgalmi kapcsolat javul, hanem sok turista utazik budapesten át lengyelországból és csehszlovákiából jugoszláviába, illetve jugoszláviából csehszlovákiába és lengyelországba. a növekvő forgalmi igények kielégítésére a máv korszerűsíti a budapest-kelebiai vonalat. az idén átépítik a kiskunhalas és az országhatár közötti szakaszt, a többi vonatrészt már korábban rendbehozták, s így az év végén budapest-kelebia között már 100 kilométeres sebességgel haladhatnak a szerelvények.

az idén befejezik a győr-sopron közötti vasutvonal felújítását, továbbá a nagykanizsa-szombathely közötti pálya korszerűsítését, folytatják a kaposvár-gyékényes vonal átépítését.

az ujszászi vonalon naponta tíz- és tizezren utaznak munkásvonatokon budapesti munkahelyükre. a munkásvonatok legtöbbször zsúfoltak. csúcsidőben azonban egyvágányú vonalon a máv már nem indíthat több szerelvényt. a forgalmi nehézségek kiküszöbölésére a vasút a következő években megépítteti budapest-ujszáz között a második vágányt, az idén a második pálya készül el budapest-maglód között.

a pályafenntartást és a vasuti pályák korszerűsítését az utóbbi években igen erőteljesen gépesítették. a pályafenntartás az idén is kap közszalék-szállítására 100 önürítő kocsit és saját erejéből készít hat olyan különleges nagyteljesítményű gépet, amely a talpfa alá tömöríti a zuzalékokat.  
/folyt.köv./

8,00/m

- 10 -

le

/bb 14. június...1.folyt./vm

gyakorlatilag lassan teljesen a múlté lesz az egyik legnehezebb fizikai munka, az úgynevezett krampácsolás. ugyancsak ebben az esztendőben saját erejéből készít a pályafenntartás három rostáló gépet is, s ezeknek a segítségével meggyorsítja a pályák ágyazatának felújítását./mti/

- . -

bb 15. kertészeti szakmunkásképző tanfolyam kezdődött a gyulai józsef attila tbc szanatóriumában

vid ká tr vm

1965. február 22.

a gyulai józsef attila tbc. szanatóriumában, ahol főleg az alföldi embereket gyógyítják, három évvel ezelőtt helyes kezdeményezés született az orvosok körében. a gyógyultak számára kertészeti szakmunkásképző tanfolyamot szerveztek. az elképzetés bevált: két év alatt az öt-öt hónapos tanfolyamon csaknem hatvanan szereztek szakmunkásképző bizonyítványt. a szanatórium teljes ellátást, orvosi felügyeletet biztosított, s a hallgatók rendelkezésére bocsátotta saját kertészetét. a gyógyult betegek szakmával a kezükben távoztak a szanatóriumból, s megfelelő munkalehetőséget találtak gyula környékén, az európa-hírű ~~szőlő- és kertészetekben~~ szőlő- és kertészetekben.

huszonnhat hallgatóval most megindult a harmadik szakmunkásképző tanfolyam a gyulai józsef attila tbc. szanatóriumában. a gyulai kertészeti technikum tanárai örömmel vállalkoztak az elméleti oktatásra a gyulai városi kertészet és a gyulai állami gazdaság pedig a gyakorlatra ad lehetőséget. a tanfolyam hallgatóit megnívta a tótkomlói vihársarok tsz is, ahol termálfűtési hajtatónházban tanulhatják a primórtermelést és palántanevelést./mti/

- . -

bb 24. negyvenezer bukósisak terven felül

vid lk vm ki

1965. február 22.

a kiskőrösi vegyipari ktsz eddig évente százezer bukósisakot gyártott, az idén azonban már csak hatvanezer szerepelt a tervében. miután a motorosoknak és a póttutasoknak kötelezővé tették a sisak viselését, megnőtt a kereslet. így a ktsz-ben módosították a tervet és az idén is százezer bukósisakot készítenek./mti/

9,00/m

- 11 -

le

bb 16. komplex-brigádokat alakítottak az egyesült vegyiművekben a felszabadulási munkaverseny gazdasági eredményeinek előmozdítására

i szf/gk/m/vg

1965. február 22.

a rákoskeresztúri egyesült vegyiművekben, ahol a modern textilipari kikészítőszerkeket és egyéb segédanyagokat, a kedvelt ultra mosószeret gyártják több más hasznos vegyi cikkel együtt, február eleje óta különleges komplex-brigád támogatja a felszabadulási munkaversenyben résztvevő üzemszerkeket, szocialista brigádokat és egyéb munkacsapatokat.

a komplex-brigád, amelynek 15 mérnök, technikus, közgazdász, illetve adminisztratív dolgozó a tagja, azért alakult, hogy növelje a vállalat gazdasági eredményeit. munkáját azzal kezdte, hogy felméri a gyár műszaki berendezéseinek állományát és a felmérés alapján megállapítja a biztonságos termeléshez szükséges feltételeket. intézkedési tervet dolgoz ki az export növelésére és az importanyagok csökkentésére. a brigád tagjai szakmai segítséget nyújtanak a vállalat dolgozóinak az újítási feladatterv megvalósításához. figyelemmel kísérik a szocialista brigádok munkáját és szükség szerint szakmai támogatást adnak nekik. /mti/

...-

bb 18. négyemeletes szolgáltatóház épül szombathelyen

vid/lk/m/ki

1965. február 22

szombathelyen a művelődési és sportház, valamint a most készülő megyei sztk palota szomszédságában épül dunántul egyik leg szebb szövetkezeti szolgáltatóháza. a négyemeletes épület felső emeletén körfolyosót, körteraszt képeznek ki, ahonnan szép kilátás nyílik a városra. a szolgáltatóházban - amely az év második felében készül el - bemutatják majd a kisipari szövetkezetek leg szebb termékeit.

a megyeszékhelyen kívül répcelakon és bükön szintén szolgáltatóházat építenek. /mti/

...-

8,55/m

- 12 -

le

bb 17. a gépesítés és a balesetmegelőzés legyen a bányászfiatalok fő feladata a felszabadulási versenyben - a kisz és a bányászat vezető szerveinek felhívása

i szf/gk/m/vg

1965. február 22.

hagyományá vált már, hogy a kisz és a bányászat vezető szervei minden esztendőben az éppen akkor legidősebb termelési feladatokat tűzik a bányák fiatalok elé az évi terv sikeres teljesítése érdekében. a kisz központi bizottsága, a nemzeti minisztérium, a bányászati dolgozók szakszervezete és az országos bányaműszaki felügyelőség most kibocsátott idej felhívása arra szólítja fel a fiatalokat, hogy a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére indított versenyben a bányamunka gépesítésének minél hatékonyabb elősegítését és a balesetmegelőzést tekintik fő céljuknak. legyen rá gondjuk, hogy minél több szemet termeljenek ki géppel és minél több jusson felszínre gépi szállításal. vállalják el a gépek védnökségét és a gépi berendezések jobb kihasználásával segítsék elő a műszakteljesítmény növelését. a biztonsági és egészségvédelmi berendezések használatával járjanak elől jó példával a balesetmegelőzésben. ezenkívül a szénbányászati trösztök kisz-bizottságai, alapszervezetei a legelsőként támogassák a gazdasági vezetőket a termelékenység növelésére, a gazdaságosság javítására irányuló tevékenységükben.

a szénbányászati trösztökre vár a feladat, hogy a felhívás nyomán jelöljék meg azokat a helyi feladatokat, amelyeknek elvégzése a különböző munkahelyeken a fiatalok dolga. a versenyben a trösztök legjobb eredményt elérő kisz-szervezeteit, illetve legkiemelkedőbb dolgozó kisz-brigádjaikat megjutalmazzák. a versenygyőztes üzemi kisz-szervezetek részére 10 000 forintos első, 8000 forintos második és 6000 forintos harmadik díjat tűz ki a felhívás. a brigádok első három helyezettje 3000, illetve 2000 és 1000 forint jutalomban részesül. országosan is értékelik és jutalmazzák három legjobb trösztői kisz-bizottságnak, illetve bányászati kisz-szervezetnek a munkáját. az országos verseny legjobb kisz-szervezete 15 000, a második 10 000, a harmadik 5000 forint jutalmat kap. /mti/

...-

- 13 -

10<sup>90</sup> R

bb 19. javítják a kompokat a tiszai révészek

vid ká tr vm 1965. február 22.

Borsod megye negyeit még vastag hótakaró borítja, de a völgyekben, a folyók partján már a tavaszra készülnek a révészek. a tiszán, a bodrogon, a sajón és a hernádon közlekedő 26 nagytenérbirású vaskomp javítását a napokban kezdték meg. ezek a vízijárművek nagyban megkönnyítik a folyók partján gazdálkodó termelészövetkezetek munkáját. az elmúlt évben a kompokkal csaknem 250.000 embert, 122.000 szarvasmarhát és lovat, 22.000 traktort, gépkocsit és vetőgépet, továbbá 63.000 szekeret szállítottak át az egyik partról a másikra. a vízijárművek felújítására és karbantartására 500.000 forintot költenek. ebből az összegből a révészek és a tokaji vegyipari ktsz. dolgozói a meghibásodott, illetve elkopott vontatóköteleteket, valamint a biztonsági berendezéseket újakkal cserélik ki. átvizsgálják és megerősítik a kompok vasszerkezetét, pótolják a hiányzó lámpákat, mentőöveket. rendezik a partmenti kikötőket is. /mti/

bb 21. segítik a tsz-eket a szegedi józsef attila tudományegyetem jogászként

vid j vm fm 1965. február 22.

a szegedi józsef attila tudományegyetem jogi karának azok az oktatói, akiknek tárgya kapcsolatos a gyakorlati élettel, az idén elvállalták 15 szeged-környéki termelészövetkezet, illetve termelészövetkezeti csoport jogi képviselőit. az adjunktusok és tanársegédek a közös gazdaságok kérésére a peres ügyekben a bíróságokon, a döntőbizottságok előtt képviselik a szövetkezeti tagok érdekeit. munkájuk emellett elsősorban arra irányul, hogy megelőzzék a vitákat. ezért a különböző jogszabályokról rendszeresen tájékoztatják a közös gazdaságok vezetőit. részt vesznek a közgyűléseken, s a tagoknak is gyakran tartanak tanácsadást és előadásokat.

a jogi kar tanárai az ilyen módon szerzett tapasztalataikat sokrétűen felhasználják az egyetemen. előadásaikat konkrét példákkal színesítik, teszik érdekessé. több patronáló jogász tudományos dolgozatban mérte fel a szövetkezetek eredményeit, a tsz-ek tevékenységének jogi vonatkozásait.

/folyt.köv./  
9,15/m

- 14 -

le

10<sup>90</sup> F

/bb 21. segítik....1.folyt./vm

a tsz-vagyon hiúllen vagy hanyag kezeléséről írt legutóbbi tudományos publikáció adatokkal bizonyítva azt elemzi, hogy a helyes állami támogatás, a szakember-ellátottság javulása, a jobb gazdálkodás eredményeként egyre kevesebb ilyen tárgyú bünygy kerül a bíróságok elé. a jogászok tanácsai hozzájárulnak ahhoz, hogy a szövetkezeti vezetők ma már élnek jogukkal, s feyelemre szoktatják a korábban hanyag, nemtörődöm tagokat is. /mti/

bb 23. a tiszai vegyikombinát dolgozóinak vállalása: határidő előtt három hónappal üzembe helyezik a karbamid gyárat

vid lk vm ki 1965. február 22.

a tiszai vegyikombinát dolgozóinak műszaki értekezleteken, termelési tanácskozásokon és taggyűléseken vitatták meg az idei feladatok. a megbeszéléseken számos javaslat és kezdeményezés hangzott el, s mintegy negyven szocialista brigád tett értékes munkafelajánlást. így - többek között - hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére a különböző szerelő vállalatok dolgozóinak elhatározták, hogy a korszerű üzem ammóniagyárának fejlesztését meggyorsítják és a negyedik óriáskompresszort - igen rövid határidő alatt - az utolsó negyedévben üzembe helyezik. a 280 tonna súlyú és óránként 16.000 köbméter gázt szűrő berendezés már megérkezett a szovjet-unióból. szerelését a tavasszal kezdik meg. az új gázkompresszor határidő előtti munkábaállításával szeretnék elérni, hogy a gyár az idén terven felül - 20.5 százalékos nitrogéntartalomban számolva - mintegy tízezer tonna műtrágyát termeljen. a másik fontos munkafelajánlást a fiatalok tették, akik védnökséget vállaltak a karbamidgyár szerelése felett. ebben az üzemben bonyolult vegyi eljárásokkal, ammónitrátról és széndioxidból nagy hatóanyagú, 46 százalékos nitrogéntartalmú műtrágyát állítanak elő, amelyet takarmányalapok készítésére is felhasználhatnak a mezőgazdasági nagyüzemek. a fiatalok kezdeményezését az idősebb dolgozók is támogatják, s így a vállalat szerint az évi 10.000 tonna karbamidot termelő gyárat határidő előtt három hónappal átadják az üzemeltetőknek. /mti/

9,20// m

- 15 -

10<sup>90</sup> F

bb 20. klubot alakítottak a kismamák tiszakesziben - 26 könyvtárklub működik borsod megyében

vid tné vm fm

1965. február 22.

borsod megye községeiben - a tanácsok és a tömegszervezetek segítségével - az elmúlt másfél esztendőben mintegy 600 klubot alakítottak, ezekben a klubokban - amelyek különösen a téli hónapokban látogatottak - nemcsak szórakozhatnak, hanem ismereteiket is bővíthetik a falusi dolgozók, a klubszobákat a legtöbb helyen rádióval, televízióval és társasjátékokkal szerelték fel, s ezekben megtalálhatók a napilapok, valamint a különböző folyóiratok is. Igen népszerűek például a könyvtárklubok, amelyek már 26 községben működnek, ezekben olvasószobákat alakítottak ki és a látogatók többszáz kötet közül válogathatják ki az őket érdeklő műveket. a klubokban - így szendrőn, göncruszán, ongán és emődön - havonta kétszer író-olvasó találkozókat, könyvismertetések és hanglezem bemutatásokat tartanak, ezenkívül a televízió színházi előadásait nemcsak megtekintik, hanem közösen meg is vitatják.

a többi klubok tevékenységét is sok ötlet és szín jellemzi. a mezőkövesdi és a szentistváni tsz-klubokban például gyakran tartanak előadásokat a szövetkezeti parasztnak a nagyüzemi gazdaságok kifejlesztéséről, az új agrotechnikai eljárások tapasztalatairól, eredményeiről. tiszakesziben a községi orvos kezdeményezésére a várandós kismamák és azok a fiatal asszonyok, akiknek kisgyermekük van, szerveztek klubot. a klubban megbeszélik problémáikat, tanácsot kérnek az orvostól, valamint egészségügyi és ismeretterjesztő előadásokat hallgatnak. ezeken a foglalkozásokon szó kerül arról is, hogy egy-egy kismama születendő gyermekének névadó ünnepségét hogyan és hol rendezzék meg. emődön a napokban alakult meg a miskolci járás szakembereinek klubja. ez a klub előre meghatározott programmal dolgozik és tagjai havonta kétszer összegyűlnek, hogy megvitassák járásuk területén a mezőgazdaság időszerű kérdéseit.

a megyei tanács művelődésügyi osztálya és a második rákóczi ferenc könyvtár elhatározta, hogy az idén még 10-15 olyan községben - amelyeknek nincs művelődési otthona - könyvtárklubokat létesít és arra törekszik, hogy ezek mielőbb a falvak művelődési központjai legyenek./mti/

9.30/m

- 16 -

le

bb 22. szocialista címet kapott a mecseki bányász kutató brigád

vid/lk/m/ki

1965. február 22.

a mecseki szénbányászati tröszt kutatási osztályának ötvenhat dolgozója a múlt év elején elhatározta, hogy a fizikai dolgozókhoz hasonlóan bekapcsolódnak a szocialista brigádmozgalomba. a kutatóbrigád vezetőjévé dr. szirtes lajos kandidátust, az osztály vezetőjét választották, tagjai mérnökök, orvosok, technikusok, laboránsok, műszerészek és a munkájukat segítő fizikai dolgozók. vállalták többek között, hogy a kutatási tématervekben szereplő feladatokat határidő előtt teljesítik. ezenkívül szakmai ismereteik gyarapítása, idegen nyelv tanulása, társadalmi segítség nyújtása szerepelt felajánlásaikban. a napokban termelési tanácskozáson értékelték a brigád munkáját, s az elért eredmények alapján méltónak találták a megismerő cím viselésére.

a kutató csoport elhatározta, hogy 1965-ben a szocialista jelvény megszerzéséért folytatja a vetélkedést. idei vállalásaik a takarékoságot, a termelékenység növelését, az önköltség csökkentését, a nagyobb biztonságot segítik. felajánlották többek között, hogy szeptember helyett április 4-re megszerkesztenek egy porgyűjtőgépet - az automata csillepermetezők tökéletesítését, üzembiztonságuk növelését negyedévvvel hamarabb oldják meg. tervben felül készítik a biztonsági benzinlámpák és lámpaívvegek műszaki vizsgálatához szükséges mérőkészüléket és meghatározzák, hogy a bányaműveletek okozta földmozgások vizsgálatára, nagyságának megállapítására milyen geofizikai kutatómódszer a legalkalmasabb.

a kutatók kezdeményezésének már vannak követői. a tröszt berunázási osztályának dolgozói is elhatározták, hogy megszerzik a szocialista címet./mti/

...-

bb 27. zenei hetek debrecenben

vid/j/m/fm

1965. február 22.

debrecenben az idén rendezik meg kilencedik alkalommal a mintegy 50 eseményt magában foglaló zenei heteket. egyik legjelentősebb hangversenynek ígérkezik a józsef attila versére gulyás lászló zeneszerző által írt „nem én kiáltok”, című oratórium, amelyet a debreceni kodály-kórus és a máv debreceni filharmónikuszenekar mutat be. az április 1-től május végéig tartó debreceni zenei hetek műsorában fellép roberto benzi is. debrecen tanyavilágában is rendeznek zenei esteket./mti/

...-

9.30/m

- 17 -

10.30 B

le

bb 26. egy év alatt 140 filmet vetítettek a „Legkiváncsibb„ baranyai faluban - mi iránt érdeklődnek általában a megye falvaiban?

vid/j/m/fm

1965. február 22.

a pécs-baranyai film- és szemléltetőeszköz-tár a különböző témájú előadásokat kiegészítő filmek kölcsönzésével segíti az ismeretterjesztést. a filmtár statisztikája arról tanuskodik, hogy az elmúlt egy évben dunaszekcső bizonyult a „Legkiváncsibb„ baranyai falunak, ahol 140 filmet vetítettek. a dunaszekcsői érdeklődésével csak sásd versenyezhet, ahol ugyan csak 140 filmet pergettek le, de szentlőrincen, bícsérdén és a pár száz lakosu bogádon, bodán is 50-50 ismeretterjesztő filmet kölcsönöztek. általános tapasztalat, hogy a filmvetítéssel kísért előadásokon a hallgatók szokásos létszámának többszöröse jelenik meg. az egyes témakörökön belül nőtt a választék is: míg például 1961-ben csak négy, jelenleg már 50 mezőgazdasági témájú oktatófilm járja a megyét, és a korszerű mezőgazdasági építkezés, a gépesítés és az agrokémia területein nyújt hasznos tudnivalókat. sorban utánuk a csillagászatra és a művészetekre a legkiváncsibbak baranya falvaiban. a filmekon kívül négy teleszkópos csillagvizsgáló is állandóan uton van. a szigetvári járásban csillagászati szakkörök serege működik. természetesen nagy az érdeklődés az űrhajózással kapcsolatos filmek, szemléltető eszközök iránt is. a képzőművészeti ismeretterjesztés színvonalát a filmekon, kiállításokon kívül „hordozható tárlatvezetővel„, vagyis a kiállítások időszakára a községben maradó magnetofonnal növelik. /mti/

---

bb 30. ezer vagon magas fehérje tartalmu pillangós szénát tartalmaznak a hideglevegős szénaszárítók segítségével a győr megyei termelőszövetkezetek

vid/ká/tr/m

1965. február 22.

az elmúlt évi aszály és egér kártétel miatt a pillangósok 40 százaléka pusztult ki győr megyében. e jelentős szűlés takarmányvesztést okozott a mezőgazdaságban. a győr megyei közös gazdaságok, hogy a megmaradt pillangós területekről magasabb fehérje tartalmu szénát takarítsanak be. negyvenhárom vámosi-féle hideglevegős szénaszárító berendezést vásárolnak, s a meglévő berendezésekkel együtt ilymódon ezer vagon magas fehérjetartalmu szénát tudnak kazalozni. a számítások szerint így 150 mázsa többlet fehérjét nyernek, ami 300.000 liter tej előállításához elegendő. /mti/

9,48/m

---  
- 18 -

10<sup>10</sup> B

bb 29. terven felül négyezer tonna műtrágyát és 800 tonna hypót gyártanak a borsodi vegyikombinát dolgozói

vid/lk/m/ki

1965. február 22.

a borsodi vegyikombinát dolgozói vállalták, hogy a felszabadulási verseny során az idén tervenfelül háromezer tonna - 25 százalék nitrogéntartalmu - műtrágyát termelnek. elhatározták azt is, hogy a karbantartási munkák jó megszervezésével a berendezések nagyjavításának idejét két nappal megrövidítik. ez lehetővé teszi, hogy újabb ezer tonna nitrogénműtrágyát szállítsanak a mezőgazdaságnak. ezenkívül a növekvő igények kielégítésére terven felül háromszáz tonna maronátront és már a közeli hetekben 800 tonna hypót gyártanak terven felül. vállalták azt is, hogy a műszaki intézkedési tervek megvalósításával az év végéig jelentős mennyiségű importanyagot és mintegy 12 millió forintot takarítsanak meg. a minőség javítására új eljárásokat dolgoznak ki. /mti/

---

bb 31. tizenegyedik éve hatvan forint körüli munkaegység értékét fizetnek a besnyői termelőszövetkezetben

vid/ká/tr/m

1965. február 22.

a besnyői sallai termelőszövetkezet tagjainak szorgalma, a közös gazdaság vezetőinek hozzáértése 1964-ben, a szövetkezet fennállásának tizenegyedik évében is meghozta gyümölcsét. a zárszámadási adatok szerint - bár az egy szántóegységre eső gazdálkodási eredmény némileg visszaesett - a szövetkezet tiszta vagyona három millió forinttal 33,5 millióra emelkedett. az egy termelőszövetkezeti tagra jutó évi jövedelem a tervezett 25.874 forint helyett 30.082 forint. a munkaegység értéke immár a tizenegyedik éve hatvan forint körül van.

az egykori uradalmi birtokon, a hajdani cselédek új virágzó községet építettek ki. a husz évvel ezelőtti pusztai cselédlakások helyett a község dolgozói ma kertesi családi házakban laknak. besnyőn a felszabadulás óta 418 új családi házat építettek. /mti/

9.45

---  
- 19 -

11<sup>10</sup> B

le

bb 25. fertőtlenítik a facsemetéket - új növényvédelmi módszereket dolgoznak ki csopakon

vid ká tr vm

1965. február 22.

a csopaki növényvédő állomás kutató csoportot hozott létre, amely új módszereket dolgoz ki a balatonfelvidéki gyümölcsösök védelmére. az egyik kísérlet szerint a kiültetésre váró facsemetéket fertőtlenítik. megállapították ugyanis, hogy igen sok gyümölcsfa már a telepítéskor fertőzött. a facsemeték részére ezért magas koncentrátságu fűdőt készítenek, amely elpusztítja a kártevőket. kidolgozzák a téli nagyüzemi védekezési módszereket is. eddig a gyakorlatban az almafák kérgét kézi erővel kaparták le, s csak ezután alkalmazták a különböző növényvédőszereseket. a nehéz fizikai munka 100 termőfaegységként négy munkanapot vett igénybe. most olyan tömény vegyszerrel próbálkoznak, amely kéregkaparás nélkül is megszabadítja a fákat az áttelelő kártevőktől./mti/

- - -

bb 28. ötven millió forint árvízvédelemre és folyamszabályozásra észak-dunántúlon

vid lk vm ki

1965. február 22.

az északdunántúli vízügyi igazgatóságon gondosan előkészítették az idei árvízvédelmi munkákat. az év folyamán 50 millió forintot költenek árvízvédelemre és folyamszabályozásra. befejezik a mosoni dunaág jobbparti töltésének erősítését az abda és kunsziget közötti szakasz kiépítésével. töltéserősítésre kerül sor a rábca jobb partján is, győr mellett, több kilométer hosszúságban. legnagyobb összeg jut a marcal folyó mederrendezésére és árvízvédelmi töltésének kiépítésére. a két év előtti árvíz után a munkát itt már a múlt esztendőben megkezdték, árpás és mórchida között új töltést emeltek és mórchidát körtöltéssel is körülvették. az új gátak egy méterrel lesznek magasabbak az eddig előfordult legnagyobb vízállásnál.

a nagy-duna gázlóinak kotrásával gönyü és rajka között, az előző évekhez hasonlóan, mintegy 190.000 köbméter kavicsot emelnek ki a mederből. ebben a munkában a csehszlovák vízügyi szervek is részt vesznek./mti/

- - -

10.00/m

- 20 -

11<sup>10</sup> B

le

bb 32. husznyolc film versenyez az év legjobb munkavédelmi filmje címért - megkezdődött a 6. munkavédelmi filmfesztivál

t iz/gg/m/

1965. február 22.

hétfőn reggel kezdődött meg a technika házában a balesetvédelmi és munkaegészségügyi filmek 6. országos fesztiválja. hétfőn és kedden a szot munkavédelmi osztálya, a munkavédelmi filmbizottság és az egészségügyi felvilágosító központ rendezésében összesen 28 filmet mutatnak be, 1964 termését.

a megnyitásra sokszáz szakember gyűlt össze, nagyrészt olyan gazdasági és műszaki vezető, akit nívótása közvetlenül felelőssé tesz az óvórendszabályok hiánytalan végrehajtásáért.

amint megnyitó szavaiban kolozsvári ernő, a szot munkavédelmi osztályának vezetőhelyettese elmondotta, az 1964-ben készült filmekkel együtt a magyar balesetvédelmi és munkaegészségügyi filmek állománya megközelítette a 250-et. ezekkel a filmekkel tavaly körülbelül másfélmillió érdeklődő dolgozó figyelmét hívták fel a munka közben rájuk leselkedő veszélyekre és a veszélyek megelőzésének legbiztosabb módszereire. százalékosan ugyan nem számítható ki, de kétségtelen, hogy ezek a filmek is hozzájárultak az elmúlt esztendőben a balesetek, különösen a halálos balesetek számának csökkenéséhez.

a fesztiválon bemutatott filmek között a munkavédelmi, film-, egészségügyi és filmforgalmazási szakemberekből összeállított zsűri három kategóriában három-három díjat oszt ki, ezenkívül nagydíjjal tünteti ki az év legjobb filmjét és külön díjazza a legjobb rendezőt, színészi és operatőri munkát.

az eredményhirdetésre előreláthatólag kedden, a koradélutáni órákban kerül sor./mti/

- - -

10.-

- 21 -

11<sup>10</sup> B

le

bb 33. csökken az adminisztrációs munkát végzők létszáma a kohó- és gépiparban

i st tr vm vg

1965. február 22.

a kohó- és gépiparban az évek folyamán a kellenél nagyobb mértékben növekedett a dolgozók létszáma, s nemcsak a műhelyek egy részében, hanem az irodákban is többen dolgoznak, mint amennyit a munka megkíván. a túlzott adminisztráció visszaszorítására több intézkedést tettek. újabb adminisztrátorok felvételét már tavaly sokhelyütt megtiltották, a felesleges munkaerő egy részét pedig más feladatokkal bízták meg. eddig körülbelül 600 adminisztrátor és kiegészítő dolgozó kapcsolódott be így a tényleges termelőmunkába, s a munkaerő átcsoportosítása tovább folytatódik. ez év elejétől csak különösen indokolt esetben, külön engedéllyel szabad növelni a vállalatoknál az adminisztratív munkaerők számát, sőt a jelenlegi létszámot csökkenteni kell. a minisztérium valamennyi vállalatnál felmérte a munkaerő-helyzetet, s intézkedett a felduzzadt adminisztráció csökkentésére, a felesleges munkaerő átcsoportosításáról. az egyesült villamosgépgyárban, a ganz villamosági művekben és több más vállalatnál máris sikerült javítani a helyzeten.

a megfelelő munkaerőgazdálkodást különféle ösztönző megoldásokkal is segíti a kohó- és gépipari minisztérium. kíséreltek tiz vállalatnak lehetővé tették, hogy ha a termelőkenység növelésével a tervezettnél kevesebb munkaerőt használnak fel, akkor a felszabaduló munkabér egy részét a vállalati átlagbér növelésére fordíthatják. ha például az alkalmazotti létszám a tervezettnél alacsonyabbra csökken, az így felszabaduló munkabér fele a vállalatnál marad és ez növeli az átlagbért. ilyen lehetőséget kapott például az egyesült izzó, a budapesti mezőgazdasági gépgyár, a magyar hajó- és darugyár, az öntődei vállalat stb. sokhelyütt mindaddig nem lehetséges a létszámcsökkentés, amíg a vállalat, az üzem szervezettségét át nem alakítják. ezért ez év folyamán a gépipari technológiai intézet, valamint az ipargazdasági és üzemszervezési intézet közreműködésével felülvizsgálják a vállalatok szervezettségét, s megfelelő javaslatokat tesznek arra, hogy milyen módon lehet műhelyekben és az irodákban egyszerűsíteni a termelést, hogyan lehet felszabadítani munkaerőket a népgazdaság olyan ágazatai, vagy üzemei számára, ahol ma is munkaerőhiánnyal küzdenek. /mti/

- 22 -

11.-

11/35

P

bb 36. időjárásjelentés

tm/m

1965. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én hétfőn 13 órakor:

kisebb havazások

a skandinávián át északról délre vonuló viszonylag enyhe óceáni légtömegek nyomában újabb friss északi sarkvidéki hideg légtömeg áramlik. ennek megfelelően a kárpátok térségében elsősorban a magasabb légrétegekben átmenetileg gyenge melegedés mutatkozott. a lenyúlási folyamat gócpontja jelenleg finnországtól délre található. hazánkban tegnap északon kisebb felhőátvonulások voltak 3-8 óras napsúlással, a déli megyékben többnyire borult maradt az ég. a dunántul déli felében helyenként szállingózott a hó. a hőmérséklet tegnap napközben a dunántul nagyobb részén fagypont alatt maradt, máshol 1-2 fokkal 0 fok fölé emelkedett. sőt a duna-tisza közének északi részén elérte a plusz 3-5 fokot is. ma hajnalban derült viszonylag csendes éjszaka után az országot borító hóréteg fölött minusz 8-12, a nyugati és délnyugati megyékben néhány helyen minusz 13-18 fokos fagyok keletkeztek. a hegyek hóviszonyaiban tegnap óta nem történt változás. ma reggel 7 órakor a budapesti szabadsághegyen 7, királyrét 7, dobogókő 24, visegrád-nagyvillám 18, esztergom-vaskapu 14, galyatető 52, kékestető 60, mátraháza 34, Lillafüred-bánkut 43, farkasgyepű 29, misinatető 10, árpádtető 6, telkibánya 28 centimétert jelentett. ma délelőtt országsszerte hideg, párás idő volt, mérsékelt szelekkel, azonban budapest-kecskemét-szeged vonalában keskeny sávban erős, időnként viharos északnyugati szél fújt. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 1.1 fok volt, 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet minusz 3 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: ma erősen felhős idő, sokhelyen kisebb havazás, holnap felhőátvonulások, már csak néhány helyen futó hózápor. élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1, minusz 4 fok között. a duna vizállása budapestén ma reggel 198 centiméter. /mti/

...

14.-

- 23 -

16 P

bb 35. szélesedik a tiltakozó hullám justo Lopez katonai bíróság elé állítása ellen

l vt tné vm zs

1965. február 22.

justo Lopez de la fuente életének megmentésére kibontakozott tiltakozási hullám tovább szélesedik. a gyáraktól, üzemektől, vállalatoktól, intézményektől számos újabb távirat érkezett a spanyol népi harcot támogató magyar szolidaritási bizottsághoz.

a tatabányai hőerőmű vállalat dolgozói - mint írják - mélységes felháborodással vettek tudomást a justo Lopez ellen készülő gyilkos merényletről, s erélyesen tiltakoznak a kiváló spanyol hazafi katonai bíróság elé állítása ellen. a komáromi telefongyár munkáskollektívája követeli justo Lopez szabadonbocsátását, s mélységesen elítéli franco fasiszta diktatúráját, amely igazságtalanul akarja perbefogni és katonai bíróság elé állítani justo Lopez.

az ém borsod megyei építőipari vállalatának dolgozói ugyancsak állást foglalnak amellett, hogy a spanyol kormány ne adja át justo Lopez ügyét katonai törvényszéknek.

tiltakozó táviratot küldtek többek között a mecseki ércbányászati vállalat 3. számú bányüzemének dolgozói, a lakástextil vállalat tatabányai gyárának pártszervezete, szakszervezeti bizottsága és kisz szervezete, a balassagyarmati postahivatal, a karcagi gábor áron gimnázium kiszistái, továbbá az okisz és a budapesti mész vállalat dolgozói.  
/mti/

bb 37. fanny: törőcsik mari - szabó magda darabját próbálják a katona józsef színházban

i s tm vm fm

1965. február 22.

a katona józsef színházban néhány napja szabó magda: fanny hagyományai című színművét próbálják. az író Kármán József azonos című regényének felhasználásával írta a darabot. a történet az 1700-as évek végén játszódik, és egy boldogságát kereső fiatal leány életéről és haláláról szól. a címszerepet, fannyt törőcsik mari alakítja. a többi főszerepet ungvári lászló, lukács margit, sztankay istván, gáti józsef, hindy sándor, pápay ercsi, olty magda, tompa sándor és magda gabi főiskolai hallgató játssza.

/folyt. köv./

15.20/a

16 P

- 24 -

/bb 37. fanny.....1.folyt./vm

a diszketeket török iván, a jelmezeket pedig nagyajtai terez tervezi. a darabot vendégként egri istván rendezi.

a „fanny hagyományai”-t március 12-én mutatja be a katona józsef színház./mti/

bb 38. 400 hektár erdőtelepítésével alakítják ki salgótarján zöldövezetét - ülést tartott a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága

vid j vm fm

1965. február 22.

a város belterületének és külső zöldövezetének rendezéséről, fásításáról, szállításáról tárgyalt hétfői ülésén a salgótarjáni tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen erdészeti szakemberek javaslatai alapján czene barnabás erdőmérnök terjesztette elő az egészségügyi és városszépítési szempontból egyaránt figyelemre méltó fásítási programot, amelyet a végrehajtó bizottság néhány kiegészítéssel határozattá emelt. eszerint 400 hektár új erdő telepítésével alakítják ki salgótarján zöldövezetét.

jelenleg 2.800 holdnyi erdőség tartozik a városhatárhoz, ennek nagyobb része azonban távol esik a várostól. legszorosabban a több mint ezer holdas akácerdő von természetes gyűrűt a város köré. most szinte a város központjába benyúló zöldövezettel veszik körül salgótarján. még az idén 132.000 négyzetméter parkot építenek a város belterületén, s a parkokban 74.000 dísznövényt s több mint 6.000 cserjét és facsemetét ültetnek ki. nozzálátnak a nemrég üzembenhelyezett tv adótorony környékének, a pilis-hegy kopár oldalának, továbbá a városi strand és az eresztvényi turisztanáz környéke, s a forgács-telep fásításához is./mti/

bb 34. újabb uszdódarut bocsátottak vízre a magyar hajó- és darugyárban

sl/tr/s vg nk

1965. február 22.

nétfőn újabb öt tonnás uszdódarut bocsátottak vízre a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységében. az uszómű a szovjetunió részére épül./mti/

15.40/a

16.10 a

- 25 -

bb 39. közlekedési balesetek

fe/lk/s zs hk

1965. február 22.

a xiii. kerületben a Lencsés ut és a béke-tér keresztező -  
pontjánál papp István 28 éves tehergépkocsivezető, ittasan  
hajtott a járművet és egy vezetőktartó oszlopnak ütközött.  
a rendőrség őrizetbe vette, s vezetői igazolványát bevonta.

a vii. kerületben a thököly uton rékási Márton 60 éves  
cipész figyelmetlenül ment át az uttiesten és egy 25-ös  
villamos elütötte. a szerencsétlen ember olyan súlyosan meg-  
sérült, hogy röviddel kórházba szállítása után meghalt.

a viii. kerületben a szerdahelyi uton módroczy Péter  
19 éves autószerelő személygépkocsijával egy fának ütközött,  
súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a xvi. kerületben a szabadföld uton merkel Géza 17 éves  
megesztőt, mogyorósi lakost a név lépcsőjéről egy oszlop  
lesodorta. a fiatalember életveszélyesen megsérült./mti/

..-

bb 40. magyar szakszervezeti küldöttség utazott a szovjet-  
unióba

k/ni/s zs hk

1965. február 22.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására  
brutyó Jánosnak, a szot főtitkárának vezetésével hétfőn hat-  
tagú magyar szakszervezeti küldöttség utazott Moszkvába, baráti  
látogatásra. a küldöttség tagjai: Gál László és Geréb Sándorné,  
a szot titkárai, Gyöngyösi István, az építők szakszervezetének  
főtitkára, Herczeg Károly, a vasas szakszervezet titkára, Hány  
Béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese.

a delegáció bucsuztatásánál a keleti pályaudvaron  
megjelent Somogyi Miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja,  
a szot elnöke, Beckl Sándor és Karakas László, a szot titkárai,  
Keszey Károly és Timmer József a szot titkárságának tagjai,  
Polyák János, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének  
főtitkára, Szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára,  
Kimmel Emil, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese.  
Jelen volt G. A. Gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete.  
/mti/

..-

15.50/a

- 26 -

16<sup>10</sup> a

bb 41. a paksi halászsok zárszámadása

vid/ká/tr/s hk

1965. február 22.

hétfőn tartotta zárszámadási közgyűlését a paksi halászsok  
tsz. a közgyűlésen résztvett Ribánszky Miklós, az országos  
halászsok felügyelőség igazgatója is. Bencze Ferenc, a ntsz.  
elnöke beszámolójában közölte, hogy a szövetséget halászsok 1964-ben  
a tervezettnél több, összesen 1868 mázsa halat fogtak ki. az  
egy-egy tagra jutó átlagos évi jövedelem 36.000 forint volt. a  
szövetséget saját erőből 600.000 forintot ruházott be, főleg  
halászsok felszerelésekre./mti/

..-

bb 42., a tv galériája,,

s/tm/s fm hk

1965. február 22.

a magyar televízió irodalmi és képzőművészeti rovata  
március 2-án új sorozatot indít „a tv galériája,, címmel.  
a petőfi irodalmi múzeum a tv rendelkezésére bocsátotta  
egyik kiállítótermét, amelyben mindig egy-egy fiatal festőművész  
munkáit állítják majd ki. ezeket a kis tárlatokat keresik majd  
fel a kamerák, hogy bemutassák és tájékoztassák a nézőket fiatal  
képzőművészeink munkásságáról.

elsőként Somos Miklós festő képeivel ismerkedhetnek meg a  
televízió nézői./mti/

..-

bb 43. Walter Ulbricht üdvözlő távirata Dobi Istvánhoz

zs/s La

1965. február 22.

Walter Ulbricht, a német demokratikus köztársaság állam-  
tanácsának elnöke, utban az egyesült arab köztársaságba, hazánk  
felett átrepülve a repülőgép fedélzetéről táviratban üdvözölte  
Dobi Istvánt, az elnöki tanács elnökét./mti/

..-

16.00/s

16<sup>10</sup> P

- 27 -

*Handwritten mark*

db 44. ankét a termelőszövetkezetekben alkalmazott ösztönző  
jövedelemelosztási módszerekről

vid/ká/tr/s la

1965. február 22.

a zala megyei termelőszövetkezetek elnökei, mező-  
gazdászai és a mezőgazdasági termelést irányító szervek kép-  
viselői hétfőn ankétot tartottak zalasegerszegen, amelyen össze-  
foglalták a termelőszövetkezetekben alkalmazott ösztönző  
jövedelemelosztási módszerek tapasztalatait. részt vett az  
ankéton varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára,  
csokona sándor, a megyei pártbizottság titkára és pogácsics károly,  
a megyei tanács vo. elnökhelyettese. a tsz-vezetők és mező-  
gazdászok beszámolójából kitűnt, hogy zala megyében termelő-  
szövetkezetként más-más premizálási formát alkalmaznak, de  
végeredményben ezek mindegyike segítette a magasabb hozamok el-  
érését, a tsz-tagok jövedelmének emelését. általános tapasztalat,  
hogy a premizálás rejtett tartalékokat tárt fel. a termelés  
növekedése különösen az állattenyésztésben szembetűnő. nagyobb részt  
az anyagi ösztönzés hatására emelkedett kétezer liter fölé az ál-  
talános tejhozam, rövidült a sertéshizlalási idő, s javult az  
állatszaporulat aránya.

az ankét résztvevői a tapasztalatok alapján az ugynevezett  
kombinált módszer, tenát a munkaegység szerinti részesedés és a  
premizálás együttes alkalmazását javasolják. fontos feltétel-  
ként említették: növelni a tsz-tagság biztonságérzetét, ha hónap-  
ról-nónapra rendszeresen fizetnek előleget./mti/

..

db. 45. harmadik helyezést ért el az agrigentói nemzetközi  
néptánc-versenyen a balassi együttes

k/áe/tné/a/fm

1965. február 22.

a szicíliai agrigentóban a napokban lezajlott nemzetközi  
néptánc-versenyen a békéscsabai balassi táncgyűttes  
harmadik díjat nyert. a versenyben mintegy 20 ország legjobb  
folklor együttesei vettek részt. az első díjat megosztva a  
lengyel és a jugoszláv együttes kapta, míg csehszlovákia  
díldóttel a második helyen végeztek./mti/

16.58/a

17.00

- 28 -

db 46. megkezdődött onódi lajos és társai bűnperének tár-  
gyalása

t bc/gg/s la

1965. február 22.

a fővárosi bíróságon hétfőn megkezdődött a sorozatos gazda-  
sági bűncselekményekkel vádolt onódi lajos és társai bűn-  
perének tárgyalása.

onódi lajos, az éttermi és büfé vállalat volt igazgatója  
mellett vádlottként szerepel az ügyben lászló ilona, a vállalat  
áruforgalmi osztályának volt vezetője, lázár géza, a belkeres-  
kedelmi minisztérium vendéglátóipari főigazgatóságának volt  
vezetője, tárgyik sándor, a vállalat központi hidegkonyhájának,  
tódor géza, a kigyó utcai mézes mackóknak, kalló andrás, a  
vállalat központi italraktárának volt vezetője, oláh lajos pince  
mester, asbótn miklós raktári segéd munkás, solti jános konyha-  
mészáros, csulák józsef áruforgalmi előadó. forth lászló, a feri-  
hegyi étterem és tranzitszálló volt vezetője, aki ugyancsak  
részt vett egyes visszaélésekben, időközben elhunyt.

a vádirat beszámol arról, hogy a vádlottak bűncselekményeik-  
kel mintegy 613.000 forint kárt okoztak.

onódi lajos és fölöttese, lázár géza között a munka-  
kapcsolati ismeretség baráti viszonyra alakult, olyannyira,  
hogy később együttesen követték el visszaéléseket. ezek során  
onódi különböző felszerelési tárgyakkal látta el lázár  
tinanyi vikendházát, szőlőjét. lázár új lakását onódi rendezte  
be. a butorzat nagyobb részét a saját pénzéből vette meg, más  
berendezési tárgyakat viszont a vezetése alatt álló üzem-  
egységekből szállíttatott oda, illetve a vállalat terhére vásá-  
roltatta meg. a csaknem 30.000 forintos költségnek lázár mintegy  
kétharmadát egyenlítette ki. onódi ezenkívül több alkalommal  
runákat is vásároltatott, illetve készíttetett a főigazgató  
részére a vállalat terhére. önmagát is többször ellátta ilyen módon  
ruhaheművel, s munkatársainak, ismerőseinek is juttatott így  
öltönyöket, szolgálati, vagy munkaruha címén, jóllehet erre  
nem voltak jogosultak. a beszerzésben, az elszámolásban és más  
visszaélésekben is segítette lászló ilona.

/folyt. köv./

17.35/ szb

-29-

18.00

U 46./ megkezdődött onódi Lajos.../ 1. folyt./s

onódi, pesti lakásának berendezésére különféle butor-  
darabokat, kerti garnitúrákat, szőnyeget, márkás porcelán és  
üvegkészleteket, televíziót szállított otthonába. Lakására  
és alsógödi villájába vitette a vállalat két gázolaj-kályhá-  
ját s egy ismerősének is adott használatra kályhát.

alsógödi nyaralójának tatarozására és berendezésére  
több mint 180.000 forintot fordított, s az összeg nagyrészt  
devizabüncselekmények útján szerezte meg. a nyaralót mintegy  
50.000 forint értékben a vállalatától jogtalanul eluttajdonított  
ingóságokkal rendezte be.

az igazgató ellátta az éttermi- és büfé vállalat védnök-  
sége alá tartozó vadásztársaság gazdasági felelősi teendőit is.  
a társaság mátrai vadászházát a vállalatától elsikkasztott butorok-  
kal és eszközökkel rendeztette be, mintegy 40.000 forint  
értékben.

a jutalmazási keretet is rendeltetésellenesen használta fel.  
szabályosan el nem számolható kiadásokat is fedezett az  
alpból.

onódi Lajos társaságának tagjaival rendszeresen térítés  
nélkül fogyasztott a vállalat egyes üzemegeiben. az évek  
során térítés nélkül fogyasztott ételek és italok értéke mintegy  
194.000 forint volt. tárgyk Sándor, Tódor Géza, Oláh Lajos,  
Solti János, Kalló András főnökük bűnös tevékenységét látva,  
maguk is rendszeresen megdézsmáltak a gondjakra bízott készle-  
teket. Kalló és Oláh összejátszott két borpince vezetőjével is,  
anonnan a vállalat részére italt vásároltak, s együttesen  
követtek el visszaéléseket.

onódi a múlt ősszel Amerikában járt, s amikor hazajött,  
több mint 16.000 forint értékű árucikket hozott be úgy, hogy a  
vámkezelés előtt elvonta. az igazgató ezenkívül nagyszögű  
külföldi valutát adott el csuláknak.

a fővárosi főügyészség vádiratában javasolta, hogy a  
vádoltakat büncselekményük arányában kötelezzék a társadalmi  
tulajdonban okozott kár megtérítésére.

a vádirat ismertetése után megkezdődött a vádlottak  
kinallgatása. a tárgyalás során előreláthatólag mintegy félszáz  
tanút hallgatnak ki./mti/

17.40/s

18.00 Cse

- 30 -

U 47. dr. Mulató János külkereskedelmi miniszterhelyettes  
Kubába utazott

tr/a/la

1965. február 22.

az 1965. évi magyar-kubai árucseretorgalmi tárgyalásokra  
nétfőn Kubába utazott dr. Mulató János külkereskedelmi mi-  
niszterhelyettes, a magyar küldöttség vezetője. a miniszter-  
helyettest a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium és  
a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai bucsúztatták.  
/mti/

bb. 48. újabb havazás kezdődött az északi országrészekben - át-  
meneti enyhülésekkel tovább tart a hideg

i/cs/tr/a/ká

1965. február 22.

európától észak-nyugatra Izland, Grönland és a brit-szige-  
tek között elnyúló anticiklon-rendszer keleti oldala, továbbá  
a Szovjetunió északi vidékei felett kialakult ciklon között,  
erősen lehült sarki légtömeg áramlik a kontinens fölé. ebben  
az erős áramlásban - közbeékelődő kis nyelvként - legutóbb óce-  
áni eredetű kisebb meleg légtömeg érkezett Európa és a hétfő-  
re virradó éjszaka jutott át a Kárpátokon hazánk légterébe.  
a hideg légpárnára felsikló enyhébb levegő hatására nétfőn kiter-  
jedt havazás kezdődött az északi országrészekben.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott  
tájékoztatás szerint hazánkban a hétfőre virradó éjszaka ország-  
szerte mínusz 8 - mínusz 13, a délnyugati határvidékeken - főleg  
nagykanizsa és Szentgotthárd környékén - mínusz 15 - 18 fokig  
süllyedt a hőmérők higánya. síófok, Budapest, Kecskemét, Szeged  
vonalán ugynevezett szélcsatorna képződött, ahol a szélökések  
nétfőn több ízben elérték a 75 kilométeres, viharos sebességet.

a Budapesten mért napi középhőmérséklet vasárnap - a több  
vidéken tartós napsütés ellenére - 2,5 fokkal volt alacsonyabb  
a sokévi átlagszintnél, a hétfői viszont 4-5 fokos „meleg-  
hiányt”, mutatott.

a meteorológusok szerint lényeges javulás egyelőre nem  
várható sz időjárásban: átmeneti kisebb enyhülésekkel, tovább  
tart a hideg. pozitívum azonban, hogy a most érkező enyhébb  
levegő, s a nagyobb arányú felhősödés révén kedd reggelre lé-  
nyegesen csökken a lehülés. az előrejelzés szerint országo-  
san mínusz 4 - mínusz 9 fok között alakul ki a minimum-szint.  
keddre előreláthatólag szétszakadozik a felhőzet, már csak  
futó hózáporokra kell számítani. valószínűleg ismét meg-  
növekszik a napsütéses órák száma. a keddi hőmérséklet plusz  
1 - mínusz 4 fokig emelkedik./mti/

17.50/a

18.00 Cse

- 31 -

bb 49. tapasztalatcseréket szervez a hazafias népfront  
csongrádban

vid/j/s fm la

1965. február 22.

nétfőn szegeden ülést tartott a hazafias népfront  
csongrád megyei bizottsága. a tanácskozáson az időszerű mezőgazda-  
sági kérdéseket vitatták meg, s elfogadták a megyei bizottság és  
elnökség idej munkatervét. a népfront kezdeményezésére rövidesen  
több érdekes tapasztalatcsere látogatást és ankétot tartanak a leg-  
korszerűbb agrotechnikai módszerek széleskörű elterjesztése cél-  
jából. szegeden - amelynek környékén az idén 7000 holdon termelik  
már a fűszerpaprikát - a „paprikás szakemberek”, a tsz  
vezetők beszélnek majd meg a növény-nagyüzemi  
termesztésének legújabb módszereit. itt ismertetik azt, hogy  
a közelmúltban munkába állított víz-vándor esőztető öntöző  
berendezés segítségével egyes tsz-ekben, hogyan értek el papri-  
kából a szokásos 28-30 mázsá helyett holdanként 50 mázsán  
felüli átlageredményeket.

az ambrózfalvi dimitrov tsz-be a nagyüzemi és háztáji  
állattenyésztés tanulmányozására hívják meg a szövetkezeti  
gazdákat, s a nádudvari vörös csillag tsz-be a jövedelem-  
elosztás formáinak tanulmányozására szerveznek tapasztalat-  
csere látogatást. a hazafias népfront megyei elnöksége a  
tervek szerint szorgalmazza a szakmunkásképzést, s kezde-  
ményezője annak, hogy a tsz-brigádok minél nagyobb számban  
vetélkedjenek a szocialista cím megszerzéséért.

a második világháború befejezésének 20. évfordulója  
alkalmából számos megemlékezés, békegyűlés szerepel a hazafias  
népfront megyei programjában. a mozgalom aktivistái részt  
vesznek a kulturális akciók szervezésében is./mti/

..

bb 50. 43 év egy munkahelyen

vid/fm/s fm la

1965. február 22.

rujavec ferenc, az elzett fémlémezipari művek soproni  
gyáregységének legrégibb dolgozója - 43 évi munka után -  
nyugalomba vonult. a bucsuztatási ünnepségen a vállalat  
vezetősége, a párt- és a tömegszervezetek képviselői s az üzem  
dolgozói szeretettel köszöntötték nyugalomba vonuló társukat,  
aki több mint négy évtizeden át dolgozott egy munkahelyen.  
/mti/

..

18.09/s

18.09. s

- 32 -

bb. 51. kétnapos országos belkereskedelmi értekezlet

i/kf/kf/a/vg

1965. február 22.

kétnapos országos belkereskedelmi tanácskozás kezdődött  
nétfőn az édosz széknáz nagytermében. az értekezleten a kis-  
és a nagykereskedelmi vállalatok, a vendéglátóipari és az  
üzeméltelmezési vállalatok igazgatói és a kereskedelem irányító  
szerveinek vezetői vettek részt. ott volt a tanácskozáson  
keserü jánosné, az mszmp központi bizottságának alosztályve-  
zetője, szirmai jenő a szövetség elnöke, csikesz józsefné, a  
fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, nagy lászló, a kpvsz  
titkára.

az értekezleten tausz jános belkereskedelmi miniszter ismer-  
tette a kereskedelem idej feladatait, a kereskedelempolitikát,  
a vállalati gazdálkodás és vezetés főbb irányelveit. bevezető-  
ben elmondta, hogy az elmúlt négy évben a kis üzletek összevoná-  
sával számos korszerű szaküzlet létesült, sok helyen sikerült el-  
tüntetni a kereskedelem „fenér foltjait”, jelentősen bő-  
vült a szállodalipari hálózat, s a kereskedelem a vendéglátóipar-  
ral összességében eredményesen oldotta meg a megnövekedett ide-  
genforgalommal kapcsolatos feladatait.

a tervekről szólva a miniszter kijelentette, hogy az évben  
a gazdasági fejlődés ütemének előirányzata mérsékeltebb, a  
kiskereskedelem tervezett forgalomnövekedése mintegy 3.5 száza-  
lék. a terv biztosítja a vásárlóerő és az árualapok egyensúlyát.  
az áruellátásban kedvező feltételeket teremt annak az elvnek az  
érvényesítése, hogy az ipar csak megrendelésre termelhet, a keres-  
kedelem viszont csak a lakosság ellátásához szükséges, keresett  
árakat rendelheti meg. a belkereskedelem összeállította pél-  
dával azoknak a termékeknek a listáját, amelyekből kivánatosnak  
látszik a termelési tervek túlteljesítése.

ebben az évben is az igények szerint biztosítja a keres-  
kedelem a legfontosabb élelmiszerekből az ellátást. az elmúlt  
négy év alatt tízmilliárd forinttal növekedett az élelmiszer  
forgalom, a jelentős fejlődés azonban alatta van a lehetőségek-  
nek. növelni kell az olyan kedvelt üzletek számát, mint  
a lángos-, a palacsinta-, és rétesbolt, a vajassütemények bolt-  
ja, több üzletben kell forgalomba hozni vitamindus salátákat,  
gyümölcs alapanyagú cukrászati készítményeket, s szorgalmazni  
kell a vendéglátóiparban is a tej-és a tejtermékek árusítását.  
fontos feladatként szabta meg a miniszter a lakosság zöldség-  
és gyümölcsellátásának javítását. feltétlenül biztosítani kell,  
mondotta - hogy az idén budapesten, a balaton körül, s más  
fontosabb idegenforgalmi helyeken elegendő mennyiségben és  
kielégítő minőségben árusítsanak gyümölcsöt. / folyt.köv./

18.15/a

18.15. a

- 33 -

me

bb. 51./ kétnapos..... folyt./a

a vendéglátóiparról szólva megállapította a miniszter, hogy a vendéglátás évről-évre fontosabb szerepet tölt be a lakosság ételmezzterellátásában. ezért arra kell törekedni, hogy a vendéglátóipar minél sokoldalúbb legyen, a legkülönözőbb igényeket kielégítse. az idén tovább kell fokozni az önkiszolgáló éttermek, bistrók fejlesztését. ugyanakkor több családiasabb jellegű, étel-és italspecialitásokra berendezett kisvendéglőt kell létrehozni. a kereskedelmi hálózat az idén elsősorban az idegenforgalmi gócpontokon fejlődik, önkiszolgáló éttermekkel, ételmezzterüzletekkel, abc áruházakkal. a balatonnál például 3 kiskereskedelmi és vendéglátóipari kombinátot építenek. ózdon, csepelen és veszprémben új áruház nyílik. az új lakótelepeken több mint 100 új üzlet, elsősorban abc áruház kezd működését az idén.

a beszámoló megállapította, hogy a ruházati kereskedelem az elmúlt években a lakosság korszerű, divatos ruházati cikk igényét csak korlátozott mértékben tudta kielégíteni. az áru kínálat gyakran azért nem követte a keresletet, mert az ipar érdektelen volt a termelés gyors átállításában. a kereskedelem fokozni kívánja az ipar érdekeltését, elsősorban a divat-cikkek termelésében, s a fogyasztói ár rugalmasan fogja követni a divat változásait.

a miniszter megállapította, hogy a ruházati üzletek száma elegendő, fontos feladat azonban a hálózat tervszerűbb szakosítása. meg kell szüntetni azt a gyakorlatot például, hogy a fővárosban a rákóczi uton és a nagyköruton az egymás mellett levő szaküzletek, áruházak ugyanazt a választékot tartják. növelni kell a női ruházati szaküzletek és a kedvelt modell-szalonok számát.

a műszaki cikkeknel különösen a jobb alkatrészellátás megszervezésére hívta fel a figyelmet a miniszter, majd a kereskedelem nem megfelelő technikai ellátottságáról és a szolgáltatásokról beszélt. foglalkozott a munkaerőgazdálkodás szervezésének néhány kérdésével, a kereskedelmi dolgozók helyzetével, a hálózatfejlesztés gazdaságosságával.

a beszámoló végén a vezetés és az irányítás színvonalának emelésére, s az ellenőrzés hatékonyságának fokozására hívta fel a vállalatok igazgatóinak figyelmét. hangsúlyozta, hogy az ellenőrzés elmulasztását, felületességét, az elnéző magatartást szigorúan fogják elbírálni. minden érdemibejelentést, visszásnak tűnő helyzetet ki kell vizsgálni, s növelni kell az ellenőrök szakképzettségét.

a miniszter beszámolóját vita követte. az országos értekezlet kedden folytatja munkáját./mti/

18.25/a

18.25  
Ae

- 34 -

bb 52. a nők helyzetével foglalkozott a nyiregyházi városi tanács

vid/tné/s fm la

1965. február 22.

a nők helyzetével foglalkozott hétfői ülésén a nyiregyházi városi tanács. a tájékoztató szerint az üzemekben, a termelő - szövetkezetekben, a hivatalokban, s a kereskedelemben igen sok nő dolgozik. a városban több olyan női brigád működik, amely célul tűzte ki a szocialista cím elnyerését. megállapították, hogy viszonylag még mindig kevés nő van vezető beosztásban, aminek oka részben a szakképzettség hiánya. az utóbbi években mind több nő ül be az iskola padjaiba, hogy folytassa tanulmányait. a munkafeltételek - kevés kivételtől eltekintve - megfelelőek. a legtöbb vállalat azzal is segíti a nők munkáját, hogy kevés térítés ellenében kölcsönzi részükre a legszükségesebb háztartási gépeket.

nehézíti az anyák helyzetét, hogy - bár az utóbbi években iskolai napközi otthont, bölcsődét, óvodát építettek - kevés a férőhelyek száma ezekben az intézményekben. az idén új hatvan férőhelyes bölcsőde építését fejezik be, s ötven férőhelyes óvoda építéséhez kezdenek.

a nyitvatartási idő sem minden esetben felel meg a dolgozó nőknek. ezért úgy határoztak, hogy szükség esetén meghosszabbítják a nyitvatartási időt./mti/

--

bb 53. husz éves fennállását ünnepelte a közalkalmazottak szakszervezete

hi/tné/s zs la

1965. február 22.

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezető - sége hétfői ünnepi ülésen emlékezett meg a szakszervezet fennállásának huszadik évfordulójáról. az ülést, amelyen somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke és sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke is részt vett, huber lajos szakszervezeti elnök nyitotta meg, majd dr. jókai loránd főtitkár mondott beszédet.

/folyt.köv./  
18.50/s

19 R

- 35 -

Rk

bb 53./ husz éves fennállását...../ 1. folyt./s

ismertette a szakszervezet eddigi tevékenységét, s a vezetőség nevében üdvözölte a közhivatalok mintegy 130.000 szervezett dolgozóját. megemlékezett a tanácsköztársaság idején működött közhivatali szervezetekről, s arról, hogy bár a horthy- korszakban tilos volt a közalkalmazottak szervezkedése, ennek ellenére sokan az életüket kockáztatva támogatták a munkásosztály harcát. a felszabadulás után az ujonnan létrejött szakszervezet tevékenyen részt vett a demokratikus államigazgatás kialakításában. munkáját nagyban megkönnyítette, hogy a párt hívó szavára a munkásmozgalom tapasztalt harcosai közül ezek és tízezrek vettek részt tevékenyen az új típusú államapparátus, a legkorszerűbb államhatalmi szervezet, a tanácsrendszer megteremtésében. a szakszervezet további feladata most az, hogy a közügyek intézésében résztvevők nagy tömegével együtt hatásosan segítse az állami szervek munkáját, a párt- és a kormány politikájának megvalósítását.

ezután somogyi miklós a párt központi bizottsága és a szot elnöksége nevében köszöntötte a jubi László szakszervezetet. a közalkalmazotti szervezetek harcos nagyományairól szökö, majd hangoztatta : husz évvel ezelőtt nemcsak a szakszervezetet, de lépésről- lépésre az új államapparátust, az új típusú közigazgatást is létre kellett hozni. ebben a munkában elismerésre méltó érdemeket szereztek a mozgalom harcosai, s mindazok, akiket a párt az új szocialista államigazgatás kialakításával megbízott. a korszerű államhatalmi szervezet, a tanácsok rendszerének kialakítása, a törvényhozó és végrehajtó testület egyesítése nem volt kisebb feladat, mint az országépítés bármely, más, fontos akciója. végezetül kifejezte azt a meggyőződését, hogy a közalkalmazottak, szorosán felzárkózva a régi, nagymultu magyar szakszervezetekhez, további szép sikereket érnek el a mozgalmi munkában és a közigazgatás fejlesztésében.

az ünnepi ülés befejezéséül a szakszervezet legkiválóbb aktivistáinak átnyújtották a szakszervezeti munkáért jelvény arany fokozatát./mti/

bb 55. magyar orvostudósok kubában

ms/hné/s zs la

1965. február 22.

kubába utazott lissák kálmán akadémikus, szentágothay jános akadémiai levelező tag és dr. grastyán endre egyetemi docens. a három magyar orvostudós a kubai köztársaság tudományos akadémiajának meghívására havannában részt vesz az érzékszervi reguláció kortikális- szubkortikális vonatkozásairól rendezett tudományos tanácskozáson./mti/

18.56/s

- 36 -

bb. 54. rusznyák istván és erdey-gruz tiber a román akadémia tiszteleti tagja

i/ms/mné/a/la

1965. február 22.

a román népköztársaság tudományos akadémiaja rusznyák istvánt, a magyar tudományos akadémia elnökét és erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia főtitkárát tiszteleti tagjává választotta./mti/

bb. 56. fiatal utazók klubja

vid/gk/a/fm

1965. február 22.

a pécsi dr. doktor sándor művelődési házban hétfőn több mint száz fiatal részvételével megalakult a pécsi fiatal utazók klubja. a klub megismerteti az utazni kívánó fiatalokat az expressz ifjúsági és diák utazási iroda programjával, vetített képes előadásokon, filmvetítéseken és táncos klubesteken nyújt lehetőséget ahhoz, hogy az utitársak már az indulás előtt egymással is megismerkedhessenek. a klubtagok megkapják az ifjúsági „expressz”, képes tájékoztatóját, a pécsi ifjúsági utazási osztály programját, a „világ ifjúsága”, „ki akar velünk levelezni?”, című mellékletét és kedvezményes nyelvtanulási lehetőségben részesülnek. külföldi útjuk előtt pécsről, baranyáról megjelenti színes, idegennyelvű prospektusokat kapnak, hogy külföldi barátaikkal, ismerőseikkel könnyebben megismertethessék szűkebb hazájukat. a hazatérés után a klubban alkalmuk nyílik élményeik és a szerzett emléktárgyak kicserélésére és akinek kedve tartja, élménybeszámolókat is tarthat, ehhez a művelődési ház hozzásegíti a klubtagokat.

a hétfő esti - alakuló - rendezvény mindjárt érdekes eseménnyel is szolgált: az új klubtagok között kisorsoltak egy ifjúsági társasutazáson való részvételre. erre az izgalmas eseményre egyébként negyedévenként kerül majd sor./mti/

bb. 57 a lengyel kulturában

gk;a/la

1965. február 22.

hétfőn este találkozót rendeztek a magyar kiadóvállalatok képviselőivel és műfordítókkal. aleksander woźniak, a lengyel nagykövetség első titkára beszámolt a mai lengyel irodalom helyzetéről, ismertette az utóbbi évek legjelentősebb műveit, s azokat amelyek érdekesebb volna magyar nyelven megjelentetni. élénk eszmecsere követte a beszámolót, amely után lengyel művészfilmeket mutattak be./mti/

19.07/a

- 37 -

19.15 a/c

ob. 58. a francia kultura estje az egyetemi szinpadon

t/ae/tné/a/fm

1965. február 22.

az egyetemi szinpadon hétfőn megrendezték a mai francia kultura estjét. a szinpad hangos folyóirata, a horizont az irodalom, a film, a képzőművészet és a zene műfajai-ban adott izetítőt a legújabb kulturális irányzatokról. a műsort somlyó györgy költő vezette. az est keretében az universitas együttes előadta anouilh: „medeia,, című egy-felvonásos drámáját./mti/

ob 59. időjárásjelentés

gk/s La

1965. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 22-én, hétfőn 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, több helyen átfutó havazással. délnk, helyenként erős északnyugati, északi szél. hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - minusz 5 fok között./mti/

ob 60. jubileumi hangverseny, magyar művek bemutatója a zeneakadémián

ol/gk/s fm La

1965. február 22.

hétfőn este a zeneakadémián nagyszabású kórushangversenyyel vette kezdetét az országos filnharmónia hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára rendezett jubileumi koncertsorozata. a magyar állami hangversenyzenekart forrai miklós vezényelte, közreműködött a budapesti kórus és andor ilona leánykórusa. a szólisták lászló margit, sándor judit, barlay zsuzsa, udvardy tiber és faragó andrás, az állami operaház tagjai voltak. az ünnepi koncerten két magyar művet mutattak be: ezuttal hangzott el első ízben közönség előtt az orkel -díjas vass lajos: requiem a nősök emlékére című, rozsgyestvénzkij szövegére szerzett oratóriuma és a kossuth- díjas dávid gyula: fel-nőtlen ég című, raics istván versére komponált műve. a koncerten előadták farkas ferenc cantus pannonicus című szerzeményét, s kodály budavári te deuma zárta a nagy tetszéssel fogadott műsort./mti/

20.18/s

20.40.1

- 38 -

ob 61. befejeződtek a magyar- guineai gazdasági tárgyalások

sz/gk/s La

1965. február 22.

február 17. és 22. között magyar-guineai gazdasági tárgyalások folytak budapesten. az őszinte, baráti légkörben folytatott megbeszéléseken a két kormánydelegáció megvizsgál-ta magyarországi és guinea gazdasági kapcsolatai fejlesztésének lehetőségeit és a tárgyalások eredményeként további három évre meghosszabbították a két ország közötti hosszulejratu keres-kedelmi és fizetési egyezményt.

a megállapodást magyar részről bacsoni jeno külkeres-kedelmi miniszterhelyettes, guineai részről keita/n, famara/n miniszter írta alá. az aláírásnál jelen volt bíró józsef kül-kereskedelmi miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyettes. ott voltak a tárgyalásokon részt vett küldöttségek tagjai.

az aláírás után a guineai miniszter nyilatkozatot adott az mti munkatársának. magyarországi benyomásairól elmondotta, hogy harmadik alkalommal jár itt. legutóljára két évvel ezelőtt volt budapesten.

- módomban áll, hogy korábbi látogatásaimat és mostani tapasztalataimat összehasonlítsam - mondotta - meglepett az az előrehaladás, amelynek számos jelével találkoztam. magyarország gyors fejlődése biztatással, bátorítással tölt el bennünket.

- magyarország és guinea baráti kapcsolataiból követ-kezően nagy távlatai vannak az országaink közötti együttműködés-nek. a fejlődő afrikai országok - köztük guinea is - a gyarmati uralom idején teljesen a gyarmatosítók piacára voltak utalva. miután a függetlenséget elnyertük, megnyitott országaink kapui. a szocialista országok számos olyan exportcikkkel rendel-keznek, amelyekre nekünk szükségünk van, ugyanakkor ezekért olyan fogyasztási cikkeket, nyersanyagokat tudunk szállítani, amelyeket jól felhasználhatnak.

- guinea nagyarányu fejlesztési tervekkel rendelkezik. hétéves tervünk időszakában gazdasági kincseink és adottságaink jobb kihasználása a cél. növelni kívánjuk a hagyományos mezőgazdasági cikkek termelését, hogy javítsuk a lakosság ellá-tását és fokozzuk az exportot. az állattenyésztésben korszerű módszereket kívánunk bevezetni. ki akarjuk aknázni a tenger rendkívül nagy halgazdagságát. légföntosságu kérdés hazánkban a közlekedés fejlesztése, az utépités, részben azért, hogy a lakosság számára megkönnyítsük a közlekedést, másrészt, hogy a termékeket, köztük az exportcikkeket rendeltetési helyük-re szállíthassuk. /folyt.köv./

20.35/a

- 39 -

bb 61./ befejeződtek a magyar-guineai.../ 1.folyt./s

az iparfejlesztésnél kettős a célunk : kis- és középüzemek létesítésével a közszükségleti cikkek gyártását akarjuk fejleszteni, és ugyanakkor meg akarjuk alapozni természeti kincseink, köztük a különböző fémek felszínrehozását, feldolgozását.

befejezésül a miniszter a következőket mondotta :

-kérem, tolmácsolják a guineai nép, a kormány és az ország vezetőinek üdvözlését, jókívánságait a baráti magyar népnek.

x x x

péter jános külügyminiszter hétfőn fogadta n. f. amara keita miniszternek, a guineai demokrata párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó guineai gazdasági küldöttséget./mti/

bb 62. ünnepség a szovjet hadsereg születésnek 47. évfordulója alkalmából

gk/s la

1965. február 22.

a szovjet hadsereg születésének 47. évfordulója alkalmából hétfőn este ünnepséget tartottak a szovjet hadsereg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatainak parancsnokságán. az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czienege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának honvédelmi póttagja, dr. korom minály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a kormány elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, valamint a magyar néphadsereg tábournoki és tiszti karának számos képviselője.

jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

az ünnepséget az ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatok parancsnoksága részéről k.i. provalov vezérezredes nyitotta meg, majd g.v. szregyin vezérőrnagy mondott beszédet.

a magyar néphadsereg és a többi fegyveres testület tagjai nevében csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke köszöntötte az évforduló alkalmából a szovjet hadsereg katonáit./mti/

20.52/s

--

- 40 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. február 23.

bb. 1. az első félév gyorsmérlege a budapesti iskolákban - az alsótagozatos diákok szorgalmasabbak - javul a napközis tanulók előmenetele

i/vt/nné/a/nk

1965. február 23.

milyen tapasztalatokat hozott a budapesti iskolákban a tanév első fele? -erről érdeklődött az mti munkatársa a fővárosi tanács oktatási osztályán. elmondották, hogy bár ,, hivatalos,, értékelés nem készült, néhány érdekes és általánosítható következtetés máris levonható a félévi jegyek alapján.

csaknem egyöntetű tapasztalat például, hogy az alsótagozaton, ahol már minden tárgyat az új tanterv és tankönyvek alapján tanítanak, általában jobb eredmények születtek, mint a felsőbb osztályokban. még nem általános ugyan, de figyelemreméltó és mindenképpen örvendetes, hogy az 5. osztály buktató jellege szűnőben van. ez annál jelentősebb, mivel az idei tanévben az 5. osztályban két új tantárgyat is bevezettek, - a földrajzot és a történelmet.

kevésbé örvendetes viszont, hogy a 8. osztályokban még mindig tapasztalható bizonyos liberalizmus - az eredmények szépítése - a továbbtanulás ilyenforma ,,segítése,, sokhelyütt ugyanis azt hiszik, hogy ezzel könnyítik a középiskolai felvételt, s nem gondolnak arra, hogy a diákok ennek később vallják majd kárát.

az első félévben tovább nőtt az olyan iskolák száma, ahol a napközis tanulók eredménye jobb, mint a többieké. ez azt bizonyítja, hogy mindinkább háttérbe szorul a napközis korábbi ,,megőrző,, jellege, s natékonyabb a tanulók felkészítése a másnapi órákra./mti/

--

- 1 -